

## С легкой руки дирижера

В последнее время мы с особой горечью говорим о плачевном положении дел в сфере культуры. Когда кому-то пришлось в голову посчитать количество симфонических оркестров в США и сравнить эту цифру с нашей аналогичной, в пору было объявлять национальный траур.

Неделю назад ленинградцы имели возможность присутствовать при рождении нового симфонического оркестра, могли оценить его первые шаги. Инициатором создания такого коллектива и его главным дирижером стал Вахтанг Магавариани. Тому обстоятельству, что на Британских островах он сегодня известен лучше, чем дома, удивляться не приходится — явление в нашей жизни, увы, обычное. Но и в собственной стране он известен самобытностью дарования и ярким темпераментом.

Фестивальный оркестр составлен из музыкантов известных, из тех, кто в родных коллективах давно подтвердил свою высочайшую профессиональную репутацию. Они собрались вместе из оркестров Московской и Ленинградской филармоний, Большого и Кировского театров, филармоний Литвы и Латвии, из двух лучших оркестров Тбилиси.

Этот оркестр не будет работать в таком составе постоянно. Он создан для участия в разного рода фестивалях и собираться будет периодически для подготовки новых программ, для участия в праздниках музыки у нас в стране и за рубежом. Идея для нас непривычная. Но любой свежий ветер в нашей духовной жизни — благо. Обретет свое место и новый оркестр.

Первый его концерт состоялся в Ленинграде, в городе, который музыканты считают, хотя и считать столицей нашей музыки. Моцарт, Вагнер, Дюка в первом отделении и 10-я симфония Шостаковича во втором — программа более чем серьезная для первой встречи с публикой. Воздерживаясь от конкретных оценок, Вахтанг Магавариани сказал так: «Работать с таким коллективом очень сложно. И замечательно!»

Да, оркестр для нас непривычный. И основан он на базе Академии наук СССР, и спонсором его стала ассоциация «Биопроцесс». К добру или к худу? Не будем гадать, будем надеяться, что у учредителей оркестра по имени «Фестивальный» легкая рука. В сентябре в этом смогут убедиться Москва и Лондон.

Э. ГОРЧАКОВА.  
(Наш соб. корр.)

Соб. корресп. - 1990. - 30 статей - с. 9.